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VASÁRNAPI ISKOLA 
„AZ ÚT“ ÁLLANDÓ MELLÉKLETE 
VASÁRNAPI ISKOLAI VEZETŐK RÉSZÉRE.

MEGJELENIK HAVONTA. ------- =? EGYES SZÁM ÁRA 2 LEL

II. ÉVF. 6. SZ. 1928. JÚNIUS HÓ.

A vasárnapi iskolai munka tovább folytatása 
a serdülők bibliakörében.

Megszokott dolog, hogy amikor a gyermek az iskolát el
végzi, a vasárnapi iskolától is végleg elszakad. Sokszor elte
lik 3—4 esztendő is, amíg a konfirmáció alkalmával ismét 
a keresztyén nevelés hatása alá kerülhet. Gyakran találkozik 
az ember nagyon jól indult, gazdag áldásokat nyert leányok
kal és fiúkkal, akikre vasárnapi iskolából való kilépésük után 
alig lehet ráismerni, úgy lefoszlik róluk minden hatás, amit a 
vasárnapi iskolában nyertek. Szinte teljesen céltalan és meddő 
minden vasárnapi iskolai munka, amelyik nem megy át ser
dülő bibliaköri munkába, hogy a konfirmációig tovább vezesse 
a gyermek lelki életét. Ha a vasárnapi iskola és a bibliaköri 
munka között a szerves kapcsolat és átmenet nincsen meg, az 
egész munka homokba épített. E nélkül a tovább folytatás nél
kül úgy elvész a vasárnapi iskolai munka, mint a sivatag ho
mokjában a patak vize.

Minden vasárnapi iskolai vezetőnek komoly gondját kell 
hogy képezze a munkájának továbbvitele, gondoskodnia kell, 
hogy akkor, amikor a gyermek a mindennapos isko
lából kikerül, ne szakadjon el a mi munkánktól is végképen. 
Nekünk addig kell a gyermekeket kezünkben tartanunk, amíg 
öntudatos, munkás tagjai nem lesznek a gyülekezetnek. Ide 
pedig a konfirmáció utáni ifjúsági egyesületi, vagy bibliaköri 
gondos vezetés mellett is csak a 20-as éveivel ha el tud jutni. 
Az alapokat a vasárnapi iskola rakja le, ezért nem szabad a 
vasárnapi iskolai tanítást abba hagyni, ha a gyermek ki is 
került a mindennapos iskolából, amíg az nem lehet tagja egy 
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ifjúsági bibliakörnek. Vagy a vasárnapi iskolát kell a konfir
mációig vezetni, és akkor a konfirmáltak bibliakörébe adni át 
a gyermekeket vagy a vasárnapi iskola és a konfirmáltak bib
liaköre közé be kell állítani a serdülök bibliakörét.

A helyi viszonyok, alkalmas munkások képzése, a gyerme
kek fejlettsége, a konfirmáció' ideje döntik el, hogy a két mód
szer közül melyik alkalmazható, de egyiket mindenesetre al
kalmaznunk kell. Eddig mindazokon a helyeken, ahol négy
öt éve folyik a vasárnapi iskolai munka, népes ifjúsági bib
liaköröknek kellene dolgozniok. Vájjon hány helyen van ez 
meg? ।

Ha a vasárnapi iskola fölé a serdülök, majd a konfirmál
tak bibliaköre is kialakul, az alkalmas vezető képzésének a kér
dése is megoldódik. A bibliakör tagjai közül fognak olyanok 
kiválani, akiket felügyelet mellett lehetne a vasárnapi iskolá
ban felhasználni és így a mostani vezető teljes súllyal a ser
dülők nevelésére adhatná magát. Nagyon sok esetben a ve
zető a serdülök, vagy a konfirmáltak bibliakörében aratná le 
azt, amit a vasárnapi iskolában vetett.

Ajánlatos a vasárnapi iskola vezetőjének a tanév vége 
felé különös gondjába venni a felsőbb osztályok növendékeit, 
Szigorúan számba kell venni, kik jönnek vissza a kővetkező is
kolai évben? Sajnos, sok esetben már a negyedik osztály után 
inasnak adják a gyermeket, vagy állandó házi munkára fog
ják. A vezető személyesen keresse fel az ilyen gyermekeket és 
már a nyáron által foglalkozzék velük. Ha csak ősszel akarjuk 
őket összefogni, sokkal nehezebb lesz és addig sok gyermek 
esetleg örökre eltűnik kezeink közül. Jó lenne, ha a csoportve
zető a más gyülekeaetbe szolgálatba, vagy inasságba küldött 
vasárnapi iskolás gyermekét ajánlaná az ottani vezető gond
jaiba.

Ha más munkatárs még nincsen, akkor a vasárnapi iskolai 
vezetőnek kell a vasárnapi iskolát tovább folytatnia az iskolá
ból kikerültökkel is, vagy neki kell megalakítania a serdülők 
bibliakörét. Folytatás nélkül egyetlen komoly, felelősséget 
érző vezető sem hagyja munkáját.

A serdülök bibliaköre folytatása kell, hogy legyen a vasár
napi iskolának, de munkájának szervezete és módszere külön
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bözik a vasárnapi iskoláétól tekintettel a gyermekek korára 
és állapotára.

Itt az iskolás karaktertől még jobban kell óvakodni, mint a 
vasárnapi iskolában, mások lesznek a gyerekek kérdései, ne
hezebb lesz őket kezelni. Egész csomó új feladat hárul a veze
tőre. Aki azonban a vasárnapi iskolában megtalálta az igazi 
kapcsolatot, azután is könnyebben tud boldogulni.

Minden vezető, aki meg akarja indítani a serdülő biblia
köri munkát, nagyon jó segítséget kap arra az Erdélyi Egy
házkerület által kiadott vezetők könyvében (összeállította Dr. 
Imre Lajos) és a Minerva által kiadott, az Igaz élet utján c.* 
kis füzetben. Az előbbi a vezető számára adja a szükséges tud
nivalókat, a programmot stb., az utóbbi a gyermek kezébe való.

Egyházunk megújulásának egyik fontos feltétele a vasár
napi iskolai munka folytatása. Késlekedni és az itt érintett 
kérdést elodázni nem szabad. £. 2).

Á munka.
Vasárnapi iskolai és bibliaköri vezető tanfolyam Kolozs

várt. A mult számunkban előre bejelentett tanfolyam junius 
2—4. napjain áldott eredményekkel folyt le Kolozsváron. A 
reggeli bibliaórák négy csoportban, Pilder Mária, Benkő Ág
nes, Imre Lajos és László Dezső vezetésével folytak le, igen 
áldott beszélgetések között. A délelőtti és délutáni előadások 
a szokott tárgyakról szólották (A mi hitünk; A Biblia; A 
munka módszerei) a módszeri kérdéseknél két külön csoport
ban a vas. isk. és bibliaköri tanfolyam résztvevői számára. 
Ebéd után, melyet a résztvevők közül a vidékiek a theol kon- 
viktusában fogyasztottak el, játék és énekórák voltak, melye
ken az énektanuláson kívül a játékok közül is sok újat mu
tattak be. Egyik ebéd után változatos szoba játékokban ve
hettek részt a jelenlevők. Este újból bibliaórák voltak és ima
órák a rendes csoportokban. A harmadik napon délután egy 
órát beszámolóra fordítottunk s utána közös imaórát tartot
tunk, melyeken áldott bizonyságtételek hangzottak el afelől, 
hogy ezek a napok igazán az Istennel való együttlét s általa

* Megrendelhetők Ifjú Erdély kiadóhivatalában 90 Leus 
ill. 18 Leus árban.

VASÁRNAPI ISKOLA 3



új erőforrás napjai voltak számunkra. A záró áhítaton Pilder 
Mária beszélt arról, hogy mindent cselekedhetünk Krisztus ál
tal s milyen jó arra gondolni, hogy általa cselekedhetünk. 
Utána az „Isten velünk, viszontlátásra“ énekkel vettünk bú
csút egymástól, hogy ha itt nem is, de lélekben együtt marad
junk mindörökké abban a munkában, melyet Ö-érette vég
zünk. Senki sem volt, aki innen ne nagyobb hittel és alázato
sabb elszánással ment volna el, és a mi hitünk szilárd Őbenne, 
aki azért hívott ide, hogy e napok által megerősítsen és alkal
massá tegyen a munkára. A tanfolyamokon résztvettek ösz- 
szesen 86, a vas. isk. tanfolyamon 67, a bibliaköri vezetőkén 
19. Ezekből helybeli volt 26; a többi vidéki. A tanfolyamon 
felmerült a kívánság, hogy a résztvevők címeit valahol közöl
jük levelezés céljából, ezt azonban jelen helyünk s az, hogy 
soknak a résztvevők közül pontos címét nem tudjuk, most le
hetetlenné teszi. Ha azonban valaki a tanfolyamon résztvet
tek közül valakivel levelezni óhajt, az illető címének utána
járunk és azt megírjuk, ha ebbeli kívánságát kifejezi.

Jelentőíveket nem kaptunk a következő vas. iskoláktól: 
Aranyosgyéres, Árapatak, Bánffyhunyad, Bethlen, Brassó, 
Czege,- Egrespatak, Feketelak, Gyulafehérvár, Hidvég, 
Kraszna, Lupény, Marosvécs, Mezőcsávás, Görgényszentimre 
Nagybaczon, Nagyenyedi koll., Nagysajó, Romándellő, Plo- 
ești, Nagyenyed, Sepsibesenyő, Angyalos, Szék, Székelyud
varhely, Szilágynagyfalu, Szörcse, Szépkenyerüszentmárton, 
Sáromberke, Tacs, Nagyilonda, Várbogsány, Varsóié, Szilágy- 
balla, ördögkeiesztur. Kérjük ezeken a helyeken a vas. isk. ve
zetőit, hogy a küldött jelentőívet kitöltve küldjék be. Ha nem 
kaptak volna ilyen ívet — mert azt csak lapunk külön lenyo
matához mellékeltük, — írjanak egy lev. lapon, hogy küld- 
hessünk.

Nyugtázások: Alscesernátoni vas. isk. közp.-járulék 50.— 
lei; külmisszióra 100.— lei; tordai vas. isk. közp.-járulék 300 
lei; mezőbergenyei vas. isk. közp.-járulék 50 lei, adomány 
közp.-alapra (P. M.) 500 lei. Kolozsvári v. i. 243.50 lei; dom- 
bosi-v_i. 60 lei.

Szerkeszti: Szerkesztőség' és kiadóhivatal:
Dr. Imre Lajos. Cluj—Kolozsvár. Ref. Theológia.
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